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1. Ikomog

[Ipokettal yir aoknon BewpnTikoy XAPAKTNPA OTNV OOl TPAYUATOTOLOUVTAL
vmoAoylopol ywa tnv evpeon Twv dB o vmoBetiké otovvtio. Me yvwotd T
XAPAKTINPLOTIKA TwV 600 Myelwv kabwg kat v akplPn YEWUETPLKN TOug Bgom,
vmoAoyifovtal ta dB oTn HEUOVWUEVT AELTOVPYIA TOUG KOOWG KAL GTNV OVTIOTOLXT

mepimTwon 6mov autd Ta V0o nxela AeLlTovpyoLV TAUTOXPOVA.
2. Ozwpla
2.1 Ewaywymn

0 Mxo¢ sival éva eAaoTikd KOpa Ticong Tov Sieyeipel To aoOnTipLo ™G axons. O 6pog
KOpa mepypdget ™ Siddoon wag Satapaxns oTo XwPOo. ITNV TEPITTWON TwWV
NXNTIKOV KUPATWY N Statapayn auth eival pla ToTiky UETABOAT TNG TUKVOTNTAS Kol
Ttieom G evOg LALKOU péoov, aTePEOD, VYPOoL 1 agpiov. Mia Tétola Statapoayn, Tov pmopel
va SnpovpynBel Ty, pE TN UETAKIVIOT €VOG QVTIKELUEVOL HECA OTO VALKO, BETeL o€
TOAGVTWOT) TA HOPLX TOV VALKOU YUpw aTo TNV apxlkn 0€om wooppoTiag Toug (OTwe yio
TAPASELYUA TO TTAAAOUEVO SLAPPAYUA EVOG LEYAPWVOU BETEL 0 TAAGVTWOT TA poplx
TOu aépa oV TO TEPLBAAAOUV). AOYW TWV EAXCTIK®V LSLOTITWV TOU VALKOV 1) EVEPYELX
NG TAAGVTWOTNG LETAPEPETAL ATIO TO KADE LOPLO OTA YELTOVIKA ToL. [IpokaAovvTtal £TotL
HETAPBOAEG NG TriEoMS KAl SNULOVPYOVVTAL TIVKV@WHATA (TTEPLOXES VYMATS Ttieons) Kot
apawpata (Teploxés xaunAng Tieong), mov «ta&ldelouvy pEéca OTO VAIKO Of
StevBuvon mapaAAnAn otn SevBuvon TaAdvtwong Twv popiwv tou. 0 Nxog Aolmov

Bewpeital Eva Stapmkeg kOpa icong.

'Omwg elval @avepo, 11 TAPOVGIa EVOG EAXCTIKOU PEGOU (VAL 1) ATTOPALTNTN, avayKaia

TpoUTO0e0T Y TN SL1dS00oM TWV NYNTIKGOV KUPATWwV. 0 )X0¢ 8ev SLadidetal oto kevo.

H taxbdmta 8adoong (u) twv NYNTIKOV KUPATWV €EXPTATAL ATTO TIS EAACTIKES
1810TNTEG TOV pETOU SLadoong kal amd ™ Bepuokpacia. ZTov aépa Kal o Bepuokpacio
meplBdAiovtog (202C) n tayvtnTa Tou Nyou elvar mepimov 343m/s. Lta vypd 1

ToaxVTNTA U elval peyaAdtepn (my. o€ vepd (Sag Oeppokpaciag elvat oxedov
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TETPATIAACLA), EVW OTA OTEPER, OTOV Ol ATMOCTACELS HETAE) TwV popiwv elval moAw
HKPOTEPEG, 1) TN TNG ToXVTNTAG UTOPEL Vo elval EwG Kal EIKOCL POPEG LEYOAVTEPT] AT

OTL €KElVT) OTO AEPLA.

H ouvyxvétnta g mmyng mov mapdyel tov fxo, dnAady to moéoo ypriyopa 1 apyd
ETMOVAAXUPBAVETAL 1) apXIKT] SlaTapaxn TG Tieons (T.X. TOGO YP1Yopa 1] Apy& TAAAETAL
To Sla@paypa Tov peEya@wvov), Koabopilel kal T ouyxvommTa HE TNV oToia
SNUoVPYOUVTAL TA TTUKVOHOTA KAL TA OPOLOUATA, SNAad T cuxvOTNnTA TOU NN TIKOU
kOpatos. H cuyvémta g myns mpoodlopiletal amd tov aplopd twv emavoAjPewy
(kOKAWV) ot povada tov xpovou kat ouvnBws cupfoAiletal pe To ypaupa f. Movada
petpnong eivat to 1 Hertz (1Hz=1 k0KA0G avA SEVTEPOAETITO) UE TA TOAAXTIAQGLA TOV:

1kHz = 103Hz, 1MHz = 106Hz, 1GHz = 109Hz, k. 0. K.

Ta mpmTkd kOpata mouv yivovtat avtnmtd amdé tov GvBpwto, €xouv TIUEG
ouxvoTNTaS 0T0 Stdotnua petad 20Hz kat 20kHz. KOpata pe cuxvotntes é€w amd ta
OpLa TWV AKOVOTWV GUXVOTHTWY, SNAaST] 0L UTEONXOL TTOVL £X0LVV GUXVOTNTEG HIKPOTEPES
amd eKelVEG TwV MYNTIKWV (LY. OEOUKE KOPATA), Kol Ol LTEPNXOL TOU EXOUV

ouxvoTNTEG peYaAUTepeg amd 20kHz, v yivovtatl avtiAnmtd amd to avOp®ivo auTi.

To avtiotpo@o g ouxvotntag 1/f eivat o xpovog Tov pecoAafel Yl tv ekmoumr) dVo
SLASOYIKMOV TTUKVWUATWVY 1] apalwpdtwyv Kat kadsital teptodog (T). H amdéotaon oty
omoia Stadidetal n Swatapaxr o€ xpdvo piag meptdSov ovoudletal pKo¢ KOpatog (4)
KOl LOOUTAL TPOPAV®G HE TNV ATOCTAOT UETAED 600 SlaSoXIK®WV TUKVOUATWY 1

APALWUATWV.

Y& ovykekplévo péoo Sadoong kot ya otabepn Beppokpacio o Myos Swadidetal pe
otabepn TaxOTNTA KAl HAALOTA LOXVEL :

A=u-T 2—1)
2.2 [lieon - Evépyswa - 'Evtaon

‘Otav éva MYNTIKO kOpa Stadidetal 6’ éva LAKO, TA TUKVOUATH KOl TQ QPOLWUATO
TaéL6€V0OVV E ATIOTEAEG A 1) THEOT VO METABAAAETAL KOL TOTILKA KAL XPOVIKA YUpw aTd
uia apxkn T woppotiag. H mieon eival ekeivo to @uokd péyedog mov TepLypaPel
TOGOTIKOTIOMUEVA TTOGO TIUKVA €ival To TTUKVWOUATO KOl TTOGO OpOld TO OXPALOUATA.
TuppoAiletal pe o ypdppa P kot oto S.I petpiétar og Pascal (1Pa = 1N/m?). Tuxvd
xpnowoTmoteital wg povada pétpnong kat n 1 @uoikny atudéceapa (1Atm), mov eivat 1
TLUN TNG ATHOO@ALPLKNG Ttleon G TNV eMPAveLa TNG BdAaooag kKal elval Tepimov (on pe
10°Pa. ‘Otav peAetdpe T SLES00T TWV NYNTIKOV KUUETWV HaG eVLAEPEL ] HEYLOTH

UETABOAY Ppgx NS THEONG Amd TNV TIUY LOOPPOTIAG OV KAAE(TAl MAATOG TigoNC.
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El8ikdtepa yia 81a8oon Tou 1YoV GTOV aé€pa, IOV EvaL Kl TO QVTIKEIUEVO QUTNG TNG
AOKNOTMG, avVaPEPONROTE 08 UETAPBOAEG TlEONS YUpw ATMO TNV AvTiOTOLXN TLUN NG
atpoo@alpiknig. To MAATOG elval BeTikd kKata TN péylom ovumicon (vmeptieon), VW

elvat apynTikd Katd ™ péylot apaiwon (vmotieon).

Na tovicovpe kal TaAL 0TL B TpEMeL va elpaote WSlaiTEPA TPOCEKTIKOL ylatl Ty
WAdue yw kOpa mieong, mMAGTOG Tleong KA. aUTd TOU TPAYUATIKE €VVOOUUE eivoat
Telkd ol Stakvpaveoelg g mieong yvpw amd TV TN ™G atpoo@aipikig. To
avOpwmvo avuti elval évag ealpeTikd gvaiocOntog Séktng mov pmopel va Slakpivel
Sltakvpdvoels mieong ™G TAENG TWV TPLOV SEKAKIG SIOEKATOUUUPLOGTOV TNG

aTHoo@ALPLKNG!L

To €pyo ToU TTapAyEeL | NXNTIKY TNYN YA TN SNULOVPYI TOL KUUATOG UETATPETETAL O
KLU TIKN KoL SUVOULKT] EVEPYELX TWV HOPIWV TOU HEGOU SLAS00NG KAl £TOL METAPEPETAL
atd kabe poplo ota yertovikd tov. Katd ) Stadoon emopévws evog NxnTikol KUUATOG,

HETAPEPETAL TTOCOTNTA EVEPYELAG (XN TIKN EVEPYELX).

0 puBUOG PETAPOPAS NYXNTIKNG EVEPYELAG, SNAAST) TO TTOGO TG EVEPYELOG TIOU HETAPEPE-
TAL 0T HOVESa TOL YPOVOL, OVOUATETAL XNTIKTY) LoXVGE Kot oLpPBoAIleTaL pe W:

AE
w== (2—2)

Yto S.I. n woy0¢ petplétat o povades Watts (1Watt = 1joule/sec).

H évtaon opiletal wg n 1oxVs Tov Siépxetat amd pa povadiaia em@avela KAOeTN ot
Stevbuvon Sadoong tou kVpatTog. XupPoAiletar pe To ypappa I kol PETPLETAL OF
Watt/(m?). Av n mmTikn 10x0G KATAVEUETAL OHOLOUOP@PX G OAN TNV EKTAGT HLOG

eMupavelag epPadov S, Tote LoyVeL :
I=— (2—3)

[ emimeda 1 o@apikd kopata amodelkvieTal 0TL ) évtaon I ka1 tieon P cuvdéovtal

LLE TN OXEOM :
PZ
]=— 2—4
o (2—4)
OTIOV p €lvat 1 TTUKVOTNTA TOL OPLOYEVOUS HEGOV SLAS00MG Kal U 1) TaXVTNTA TOV 1XOV.

ZTo EMOUEVA, OTAV OPICOVUE TIG NYNTIKEG OTAOUES, Bl XPNOLUOTIOCOUE TNV EVVOLA TNG

«Uéong evepyov TLUNC» €vtoonc I 1 Ttieonc P TOU oUVSEOVTAL HUE TA AVTIOTOLYX
rms rms

1 It )] . v v ' . '
OL SLOKULAVOELG OUTEG AVTLOTOLXOUV O€ UETATOTILOELG TWV HOPLWY TOU NXNTIKOU HESOU TNG TAENG TOU

1/10 tn¢ Srapétpou touc!
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TAQTN Lygx N Pax OUH@WVA UE TIG OXECELG:

I P,
Lrms = % Kat Prms = % (2—5)

0 Nxog apxilel va yiveTal oplakd avTIANTITOS OTav I €vTaot) Tou vTepPel pa eAdylo
TN TIOU KOAE(TAL KOTWEAL akovoTotnTag. ESdAAov vmapxel pa péylot T ng
£VTOONG TIOV UTIoPEL Vo «avexBei» To avBpwmivo auTi Kol 1) oTola avTioTolya KaAEiTal
oplo movou. Eav n évtaon tou nMyov vumepfel aut TV T pog Snuovpyesital to
Svoapeoto aloBnpa tov movov. H T g évtaong T060 0To KATWEPAL AKOUOTOTNTAS
000 KAl 0TO 0pLo TTOVOL EEAPTATAL ATIO TNV TIUN NG ouxvoétag. H péylot evaebnoia

™G avBpWTVIG AKONG TTapaTnpEiTaL 0TV TEploxn Twv 2 — 4 kHz.
2.3 Hymtikég EZtabpeg
['ati xpnopomotlovpe AoyaplBpikr kKApaka povadwyv otnv AKOUGTIKY;

To £0pog TIUWVY TG évTaong Tov yivovtal avtidinmtés kupaivetal amd 10712 W /m? éwg
10 W/m?, dnAadn o Adyog NG péylotng mpog Tty eAdytotn T sivar 1013, Eivau
TPOPAVEG OTL Sev pmopel va ypnotpomomOel ypapupikr kKAlpaka ylo va aeIKovIioTel pia

TO00 gupela TEPLOXN TLUWY, YU AUTO KL XPTCLUOTIOLOVUE AOYapLlOUIKT KA{paKA.

0 8eVTepog Adyog Tou emIBAAAEL TN XP1OT AOYAPLOUIKNG KAIHOKOG EXEL VX KAVEL E TO
TS avTIAapufavetal Tov Nxo o avBpwmog. To oo «EvTovar» avTlapfavopacte Evav
Nxo 8edopévng cuYVOTNTAG, 1] AKOUOTOTNTA OTIWG AEYETAL, CUVSEETAL UE TNV EVTACT] TOU
NXNTKOV KOUATOG cUU@WVA HE TO vOpo twv Weber - Fechner. I[Mpokettal ya évav
PUYOPUOIKO VOHO TIOU OUVOEEL YEVIKA OTIOLASNTIOTE UTIOKELUEVIKY) QVTIANYM pe v
avtioTolxn €vtacoT Tou gpeblopuatog Tov v TPoKaAel. ZUUEWVA UE TOV VOUO aUTO 1)
AKOUOTOTNTA EVOG X0V EVAL AVAAOYT HE TO AOYAPLONO TOU AGYOU TG EVTAONG TOU WG
TPoG pa évtaon ava@opds. IN'a mapadetypa n aicBnon mov €yovpe 6TAvV M €vtaon
au&nBsi amd 10 uW /m? oe 20 uW /m?, @aivetal va sivat 1) (St pe v aicOnom mov pag
mpokaAel N ad&non ¢ évtaong amd 20 uW /m? oe 40 uW /m?, Sev e€aptdtar Sniadn
atd TN Slaopd PETAD apPYIKNG KAl TEAIKNG TIUNG, 0AAQ HdVo amo Tov Adyo Toug (Ttou
elval akplBws o (8log Katl (600G pe 2 0TO TMPONYOUHEVO TAPASELypa Kal Yl Tig 600
TEPITITWOELG).

Mo va petproovpe emopuévmwg TV NXNTIKN Tiieon kat évtaon (aAA& kat v oxV)
XPNooTmotlovpe AoyaplOuikny kAlpaka kot opilovtal €tol oL akOAOUVOESG MXNTIKEG

OTAOuEG:

a. H otabun évtaong nxov (Sound Intensity Level, SIL) cuppoAiletal pe L; kot opiletat
aTo ™ oxéon:
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I
L; = 10log (2—6)

ref

omov I eivar 1 péon evepyds Ty ™G vtaong kat Iop = 1072W/m?, eivar n
AVaEOPAS TNG EVTAONG.

B. H otabun mieong Nyxov (Sound Pressure Level, SPL) cupBoAiletal pe Lp kol opiletal
amo TN oxéon:

PZ
Lp = 10logPT = 20log

2—=7)
ref Pref

omov P eivar n péon evepyds Tt g mieong ko P = Prp = 2 107> N/m?, sivou
TN ova@OPAS TNG TEoNG. ZNUELWVETAL OTL M TiEon eU@avileTal 0TO TETPAYWVO
ywti 1 €vtaon Twv NYNTIKOV KUUATWY €ival avaAoyn HE TO TETPAYWVO TNG Tieong
(BA. kaL oxéon (2 - 4)).

AmodekvieTal 0TL 0TI UV OELG ATHOOPALPLKEG CUVONKEG LoXVEL: L = Lp.

y. H otabun woxvog nxov (SWL) cuufoAiletal pue Ly, kat oplletaL amod Tn oxeon:

(2—38)

Ly = 1OlogW p
re

OTOV: Wyer = Lygr * Spep = 10712 W /m? - 1m? = 107 2W givawn 1ox06 avapopds,

Av xpnowomomoaooupe ) ox€on opLlopoL s évtaong (oxéom 2 - 3) Bplokovpe 6T

OLnNTiKéS otabues ek@palovtal o€ povades decibel (dB). Ta decibel gival adidotateg
HOVASEG IOV TIPOGSLOPITOUV OXETIKEG TILEG WG TIPOG LA CUYKEKPLUEVT] TLUN AVAQOPAS.
[Na mapdderypa otdOun évtaong fxov L; = 1dB avtiotoyel og Tun ¢ évtaong I ov

mpoodilopiletal amd ™ oxéon (2 - 6) wg e&ng:

=01

I
=1 ,d4pa logl

Ly = 10log1
ref ref

OTIOTE KoL

I

=109 = 1,259 = [ = 1,2591,,
Iref

Me dAAa AdyLa, 1 évtaon I eival kata mepimov 26% PeyaAVTEPT ATO TNV TLUTN AVAPOPAS
Lref.
Ao ™V GAAN pepld, otabun mieong (SPL) Lp = 1dB, avtiotoiyel o€ mieon nxov P, mov

vmoAoyileta amd TN oxéon (2 - 7):
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P 1
Lp = 20log =1=log =—=005=>

=109 =1,12=> P =1,12P
ref Pref 20 Pref ref

SnAadn elvar kata 12% peyaAvtepn amd T TLU TG THEGT G AVAPOPAS.

Yto onpeio autd Ba TPEMEL Vo TOVICOUUE OTL OTIS PETPNOELS IOV TPAYLATOTIOLOVVTAL
YEVIKA 0T €PYNCTNPLO XPNGLUOTIOLOVVTOL NXOUETPA IOV UETPOVV T aTAbun évtaong
nxov. Agv petptetal SnAadn ovte 1 mieomn ovTe 1 Wo)UG. 'l To Adyo auTO oTA EMOUEV
AVAPEPOUAOTE KUPIWG 0T oTddun évtaong, mapoTL toxVouvv Ta Sla kal yia Tig dvo

QAAEG NYMTIKEG OTAOUES.

Y& OPLOUEVEG TIEPITITWOELS XPTOLUOTIOLELTAL KAl ) povada bel ov eival SekamAdoia Tov
dB (1bel = 10decibel) kal avtiotoyxel otnv Twn 1 Tov AoydplBuov mov ep@avifeTal

OTLG TIpONYOUUEVES OXEDELS (2 - 6), (2 - 7) kot (2 - 8).
2.4 TIPAZEIX ME DECIBEL
Melwom ™ NXNTIKNS GTAOUNG WG GUVAEPTNON TG ATTOGTACTS ATIO TNV TINYT).

Y& eva xwpo eAeVBepPo amo epmddia, N NYMTIKY oTadun (évtaong 1) kat Tieons) pelwveTat

KO WG ATOUAKPUVOUAGTE KTLO TV NYNTIKN TINYN CVUPWVA LLE TN OXE0T:
1
L(r) = Lyey = 10logr—2 (2—9)
0TV Lyef elvar n 0tdBun avagopds (cuviBwe Aappdvetar n Tiun ™mg nyntig otdbung
oe amootaon 1m amd onuelakn Tyn). Me Bdom v TTPonyoUeVT 0XE0T ATTOSEIKVUETAL

eVKoAQ OTL av Yvwpiloupe TNV NN Tk otddun L(r;) o€ andotaon r; amo Ty Tyn, TOTE

N T ™¢ L(ry) o€ véa, peyaAvtepn amdoTaot 1, Stvetal atmod ) oxéon:
T 2
L(ry) — L(ry) = 10log (r—l) (2—10)
2

lNo mapadetypa av L(r) elvat n otdbun o€ amootaon r; = r oamd v Ty1| T0Te o€ Sir-

AGOL ATIOGTAON 1, = 27 0 UTIOAOYLOMOG Sivel:

7\? 1
L(2r) — L(r) = 10log (Z) = 10log7=—6=

L(2r) = L(r) — 6 dB (2—11)
Me dAAa Aoyl kaBe @opd Tov SImAACLAleTAL 1) ATTOCTACT ATO TV TNYN, N NYXNTIKN
oTAOUN Ba PLELWVETAL ATIO TNV TIPOTYOUUEVT] TIUT TNG KaTd 6 dB.
2.4.1 TIIpbéoBeom twv decibel

E@’ 600v oL povades decibel opilovtal o€ AoyaplOpikn kKAlpaka eival avapevopevo 4T ot

Tpagels pe ta decibel Sev Oa akoAovBoUv ToUG CLUVNOLOUEVOUG KAVOVES TNG «YPALILKIG»
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aAyeBpag! Ag Sovue Aoldv TG vTToAoyi{oupe T GUVOALKY OTABUN EVTAOTG X0V TIOU

TIPOEPXETAL ATIO TTOAAEG, AVEEAPTITEG MY TIKES TINYES.

['a va TapaoTCOVUE TO «AOPOLTUO» NYNTIKWY 6TAOU®Y XPTCLUOTIOLOVUE TO SLEBVKG

kaboplopévo cVpBoro .

To aBpolopa SYo NymTikwv otabuwv Ly, L, Tpoodlopiletal amo tn oxéon:

S= L, @ L, =10log(10%1 L1 4 10%1 L2) (2—12)
EvoaAdaktika to dBpolopa 600 NYNTIK®OV oTaduwmy pumopel emiong va tpoodloplotel amod
™ oxéon:

S=L,® Ly = Lpgy + C(AL) (2—13)

OOV Ly, EVOL ) HEYXAVTEPT OUYKPLTIKA oo TG SV0 otdbueg Ly xat L, kat C(AL)
elvat évag 810pBwTIKAG TTapdyovtag ov 1 TIun tou (o€ dB) e€aptdatal amo tn Stagopa

AL = | Ly — L,| xaw tpoodlopiletal amod to Sidypappa tov oxnuoatog 1.

[Tapott 1 Sevtepn pébodog (oxéon 2 - 13) elval MPOoEYYLOTIKY, €V TOUTOLS Sivel T
GUVOALKT) NYNTIKY oTAOUN HE apKeTd kavoTonTiky akpifeta. To Baoikd MAEoVEKTNUA
™G eival OTL oL uToAoylopol elval amioi, oe avtiBeon pe 1 oxéon (2 - 12) n omoia
amattel To yeplopd ovvBeTWV TPAEewV TOU 8€ PTOPOVUV VA YIVOuv €UKOAX XWPIS

UTIOAOYLOTH.
e IMapaderypa mpooOBeong

'EoTw OTL 0€ KATOLA TIEPLOXT] TOU XWPOUL 1] GTAOUN EVTAGCTG TOU X0V IOV EKTIEUTIEL EVAL
nxeio elvar Ly = 75dB. Av oy (8la teploxn 1 otdbun évtaong Tou NXoU Amo Eva
Sevtepo, avegdptnto nyelo elvar L; = 80 dB, TOTE av €KMEUTIOUV KAl Ta §V0 Myeia
TAUTOXPOVA, ) CUVOALKT 0TAOUN évtaong uToAoyilete o€ (oxéon 2 - 13) :

S=L; P Ly = Ly, +C(4L)
O0mov Lyqy = L, =80dB xawdL = L, — Ly = 5dB.

Amo to Sudypappa touv oxnuatos I mpokvmrtel OTL Yo AL =5dB o S0pfwTikdg
mapayovtag eival C(AL)=1,2 dB. Apa 11 6UVOALKY oTtABun évtaong vmoAoyiletal Twpa
oe:

S=75@80=80+C(5) =80+1,2=2812dB.

Mapampel SnAadn kaveig 6tL T mov Ppébnke eivar kata 1,5 % avinuévn amd ™
HEYOAUTEPN OTAOUN KAl TAVTWG APKETA SLOQOPETIKY ATO aUTH TOU QAyERPLKOV

abpoiopartog Twv dYo otabuwv (80 + 75 = 155 dB).
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1.3 \
1.0 \\“-

0.3 [

AOPRCTTEDE  TIAPATOMNTAER C{AL)

) J P IO RN T VI IOV VIR FOVER ROV OO T

ATASOPA TTASKRET (AL} ZEdB

Dpa 1
0 S1opOBwtikdés mapdayovras C(AL) o€ povades dB tng oxéong (2 - 13)
ovvaptrioel ¢ Stapopas AL Twv §V0 atabuwv.

Av é¢otw Ly = L,, tote amod 1o Saypappa Bpioketal 6t C(AL) = C(0) = 3dB koL 1
OUVOALKT oTdBun elval katd 3 dB peyaAvtepn amd tig emuépovs. Katd ovvémela av
SUTAQGLAGOVNE TN OUVOAIKA EKTEUTIOHEVT oYXV M NXNTIKNY oTAOUN auidvetal TEAKA

koté 3 dB.

Av topa €xovpe N aveEapTnTEG NXNTIKESG TINYES, 1) GUVOALKT OTAOUN B elvaL:

L=L DL, D LD .. (2—14)
KOl UTIOAOYIZETOL EMPEPIOTIKA WG €ENG: abpoilovpe kat apynv TS dU0 MPWTEG OTIWG
TEPLYPAYAE TIPOTYOUHEVWS, 0TO AOPOLoUA TOUG TpocBETOLpE TNV TPiTN (TTAAL pe ToV

810 TpOTO), K.0.K.

2.4.2 Aguaipson twv dB

Tuxva BEAOUUE VA QQALPECOVE ATIO TN GUVOALKY, MYNTIKNY OTABUN TTOL UETPAUE TN
OULVELGPOPA aTo avemOLUNTOUS BopURous Tov TIEPIRAAAOVTOG. AV Ly €lval 1 NXNTIKY
OTAOUN IOV HETPANE, ) TN LT TtEPLAAUBAvEL TN 6TAOUN Lg TOU «kabapov» 1Xou Tov
EKTIEUTIEL 1) TINYN KAl TNV (avemBvunTtn) otddun tov BopvPou Ly. ATodeikvietal 6TL
otabun Lg Tov kaBapov Nxov umopei va tpoodloplotel amd ) oxéon:

Ls = Lypr © Ly = 10log(10%tEeot — 1001Ln) (2—15)

N EVOAAAKTIKA a1t T oX€om:
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Lg = Lor — C(4AL) (2—16)
omov AL = Ly — Ly xai n tun tov Stopbwtikol mapayovta C(AL) oe povades dB
mpoodlopiletal amd To Sidypauua Tov oxnuatos 2. Av o 86puvpog Tou mePIBEALOVTOG
elval pkpdtepog amo v tiunq twv 10dB, tote AL > 10 dB kai 1 peTpovuevn] otabun
elvat oxedov ion pe ™ otddun Tov kabapov 1xoV oL eKTEUTEL 1| TINYN. [Ipdyuaty, oto

oX. 2 tapatnpovpe otL mpaktikd C(AL) =0 yia AL > 10 dB.

3.0 o

J

04

1.5 l"\.

1.0 4 \
B

05 < I"""'\-..

AOPECITIEDE TIAPAIDRTAZ CAL)

o

T T
<] 1 z ] 4 3 E T -] 2 10 ih 1z

ATAPOPA TTASMET (al) o= dB

IxMpo 2
0 SopBwTtikog apdyovtag C(AL) o€ povades dB g oxéong (2 - 16)
oLVVAPTNOEL TNG Stapopds AL TG HETPOVUEVTG GTAOUNG Ly ATIO TN
otdOun Bopuvov Ly.

o Tapadaypa agaipeong

‘E0T®W Yl TAPASEYHA OTL UETPLETAL TEPAUATIKA 1 0TABUN €vTaong TOU 1X0U TOU
EKTIEUTIEL £V UEYAPWVO EYKOATECTNHEVO O€ eva «Bopufwdes» Swudtio kat Bploketal
ion pe 68 dB. Av ) otabun évtaong tov Bopvou (TOU HETPLETAL UE TO HEYAPWVO EKTOG
Aettovpyiag) eivar 60 dB, 10te Ta dB TOU «KaBapov» 1XOU TOU OUVEICPEPEL TO

Heya@wvo vmooyifovtal amd m oxéon (2 — 16) oe:
Lg = 68dB — C(AL)

omov AL = 68dB - 60dB = 8dB. ATO TO SLAYPAUUA TOU CYNUATOG 2 TPOKUTITEL OTL
yia AL =8dB o Sopbwtikdg mapdayovrtag eivat C(AL) = 0,75 dB. Apa n otdBun
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évtaomng Tou «kaBapov» Nxov eivat Ly = 67,25 dB. Ailel va Tapatnprioel Kaveig 0TL N
] mov Ppébnke St Sla@EPEL ONUAVTIKA QATO QUTH TNG OUVOAIKNG oOTAOUNG
(Ltot = 68dB), evw avtibeta eival apketd (!!) Sla@opetikn amd autn TG SLPopag

AL = 8 dB ™ 6uvoALKNG oTAOUNG amd T otddun £vtaong tov Bopvfov.
3. Mepapatikn Swadikaoia

Ito Suaypappa Tov akoAovBel mapouvolaletal, o€ Opol TPLTAY AVATAPAOTACT), M

katoym Tov i5lov akpBws Swuatiov - 6TovVTIO VTG oxeSIaoTIKT KAlpaka (1:50).

1o Swpdtio autd Tou éxel Staotdoslg (4x6)m? mpdkeltal va eykatactaBodv Suo
OMOLEG NXNTIKEG TNYES (TLY. NYElX HE YVWOTA TA TIOAKG SlaypAUUATA EKTIOUTIG) OTLS
B¢oeig A kat B. Eav ot uo autég Tnyég Tpo@odotnBovv Tautdxpova e TV (Sla oV Kot
exmépPouv otV Sl akpLBws cuxvotnTa Ba vToAoyicovpe BeEWPNTIKA TA CUVOAIKG dB
mov dnpovpyolvtal ota onpeia 1, 2, 3 kat 4 Tov dwpatiov. O VTOAOYIOHOG AUTOS B
YiVEL a @OV TIPWTA VTTOAOYLOTEL AVOAVTIKA 1] CUVELGPOPA TNGS KABE TN S EEXwpLoTa oTa

OUYKEKPLUEVA OTUELaL.

Ity ewova (a) mapovoladeTal N NYNTIKY eyKatdotaon 1 mov a@opd v Asttovpyia
™G TNYNS oto onueio 4, n ekova (B) avtiotoxel ot HEHOVWUEVT AELTovpYix OUOLOG
TMY™NG 0TO oNUElo B kot TEAOG 1) TpiTn ekova (Y) ER@avifel TNV TEAKN EYKATACTAOT TNG
TAUTOXPOVNG AElTOVPYIOG KAl Twv SUO MYNTIKOV TNYWV OTO (810, GUYKEKPLUEVO
Swpatio. Aflomowwvtag v yvwotn kAlpako oxediaong (1:50) pmopel kavels vo

UTIOAOY(OEL AUECA TNV TIPAYUATIKN ATTOGTAOT TOU KAOE onUeElov attd TNV NYMTIKY TTNYN.

Ewova (a)
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Ewova (B)

Ewova (y)

['a mapaderypa n am’ gvbelag pétpnon (ov elkdva a) g amdéotaons Tov onpeiov 1
amd v myn A Sivel 2.5cm kat €tol mpoodlopileTal N TPAYUATIKY ATOGTACT, OTO
Swuartio 6Tl elvat: 2.5cmx50 = 125¢cm = 1.25m. 'Opola | amdéatacn Tov onueiov 3 amd

T0 A vmoloyietal 6Tt eivat: 9.5cmx50= 475cm=4.75m.
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EKTOG OUwG ato TIG ATOoTACELS, 1) oxeSiaom vTtd KAlpaka fonbdel 6To OTL pTOpEl KAVE(g
VoL HETPNOEL AT’ €VBElNG TIG YWVIES, O OYEON UE TOV KEVIPIKO Afova EKTOUTING, TNG
gvbelag OV GUVSEEL TNV MYMTIKN TMYN UE T peAetovueva onpela 1, 2, 3 kat 4. H

UETPNON U TN YIVETAL GUECA KoL EDKOAX UE TN XPTOT) EVOG LOLPOYVWLOVio.

Oewpovpe 0tL Ta 4 peAetovpeva onpela Bplokovtal oto (510 akplPws oplovtio emimedo
0TOo 0To{o emiong avrKouv Kat ot B€celg A katl B twv Svo nymtikwv mywv. To opldvtio
auTo emimedo elval .. o€ VPog 1.20m amd to damedo dSnAadn oto VPog Tov PplokeTal
TO KEQGAAL VOG VTIOOETIKOU aKPOOTY) OV elval KaBLoTog Kot amoAapufavel Tov X0 Tov
TPOEPXETAL ATIO TIG Suo TMYES. Emonuaivetal emiong 4TL v TPoKeEEV® BewpoUpe OTL
8V UTAPYXOUV PALVOUEVA OVOKAACEWV TWV NYXNTIKOV KUUATWVY OE EMUPAVELEG (TL.X.

KAL) TOL SATESOL PE NYO-ATTOPPOPT TIKT] LOKETA).

Me 8eSopévo twpa to opl{ovTio ToAkO Stdypappa (BA. To oxnua 3 mov akoAovbel) kat
yw pepovwpévn Aettovpyio meg Tyns A, mpoodiopiovpe m.y. otn StevBuvon twv 900
™V évtaon ava@opds ot 60 dB. (YmevOupiletal 4Tl ol TIHEG TwV dB TOL TOALKOU
Saypappatog Bewpolpe OTL LOXVOUV GTNV ATOGTACT) AVAPOPAES Tou Im. Tote ) oTdOuUN

évtaong m.x. oto onpeio (1) voAoyiletal cupPwva pe t oxéon (2 - 10) og:
ro\2 r 1.25
Ly =Lo+10-log(=) =1Lo—20- log(—) = 60dB — (20 : log—) dB = 58.1 dB
r I 1
‘Opota, yia to onpeio 3 g (Stag elkdvag (a) ot avtiotoyotl voAoylopol Sivouv :

96dB — (20 - log4.75)dB = 82.5dB.

4. OewpnTikol YToAoyiopol

E@apuolovtag Ta TpornyoUueva VTOA0YIOUE AVAAVUTIKA, KOl YIX TX TECOEPA LEAETOV-
peva onueia, Ta dB mov ogeidovtal atnv Aettovpyia g TyNs A (ekova a) KoL oty
OUVEXELX TIG AVTIOTOLYEG TIHEG VI TA {Star oNUElR TOV SWUATIOV ATIO TNV HEUOVWUEN
Spdom ¢ myng B (ewova B). Me Sedopéva ta dB ot pia kat v GAAN mepintwon (61-
Aadn ta L1, Lz) 0 6uvoAikdg uTtoAOYIo OGS YA TV TAUTOXPOoVT 6pdoT Kot Twv 600 NYNTL-
KWV TINYWV LKAVOTIOLEL TNV GYEO :

S = 10log(10%L1 + 10%1L2) = 1, . + C(AL)

Me v avtikatdotaon Twv Ly, Lz kot kdvovtag mpa&elg vmoAoyifovpe Ta cuvoilkd dB

TOU CUGTIHATOG TWV §VO NYNTIKOV TINYWV.
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IxMpa 3
0pLZovTIO TIOALKO SLdypappa KATELOVVTIKOTNTAG EVOG KOLVOU LEYAP®VOU TOU EUTIOPLOV.
[TpoxeLTat Yot TOAKO SLaypappia Tou SNULOUPYNONKE Ao TIPAY LATIKEG TIELPOUATIKES
UETPNOELS. ALATILOTWOVEL KAVEIG OTL EXEL Eva OXTUX CUUUETPLKO XWPIG KoL QUTO Vo elval
amoAvTo. Davepn eival woTdOG0 1 TTPOSIAOEST] TOU CUYKEKPLUEVOU LEYXPWVOU VA EK-
TEUTIEL KUPILWG OTIS «UTPOCTTA» YwVies (amd 02 £wg 602).
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Mivakoag METPROEWV KAl UTTOAOYIOHWV

r r/ro 201 0 Lo Li
(m) | ro=1m og(r/r.) (noipsg) | (dB) (dB)

Eykatdotaon 1 i=1

(Ewéva a)

Oéon 1

Béom 2

0¢on 3

0éon 4

Eykatdotaon 2 i=2
(Ewkdva B)

O¢on 1

Oéom 2

0éon 3

Ofon 4

TeAIKOG Tivakag UTTOAOYICHWY OUVOAIKAG EVTAONG OTNV yKaTtdotaon 3

Eykataotaon Lq L; 0.1L; | 0.1L; 10011 | 100112 S 10 logs
3 (dB) | (dB) | (dB) (dB) x106 x106 | x106 (dB)

O¢on 1

O¢om 2

0éon 3

Oéon 4

IV mpoTeAevTala OTNAT 6TOV AVWTEPW THiVaKa To cVUBOAO S onuaiveL:
S = 100,1L1 + 100,1LL2
5. Epwtioeig Katavonong

1. 2TV M T EYKATAoTaon 3 NG TauTtoXpovns Spaomns Kat Twv §V0o Nyelwv ol oo
TIG TEPLOYEG LTIOAOYIOTNKE Vi €xEL Ta TTEPLooOTEPA dB ; Mol Tt AtyOTEpa;

2. ZT1g epLoxég Twv Bcewv (1) kat (4) TG (SLag EyKATATTAONG OL UTIOAOYIOUEVES TLUES
Twv dB mpémel va Bpednkav akplBwg (8ieg. To mepuévate autd oav amotédeoua ; INati

va oupfaivel auTo TO YEYOVOG ;

3. H Swx@opd twv dB otig Béoeis (2) kat (3) Tng eykatdotaong 3 Tov VTTOAOYIoTNKE
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yivetat e0koAa avTANTTy amo £va avBp®TIvo auTi 1) o)L ;

4. ZTov TvaKQ VTTOAOYLOHWY YLA TNV EYKATAOTAOT 3 Vo GUYKpPIVETE Ta sUVOAIKA dB Tov

vmoAoyioate (tedevtaia oTHAN) pe ™V TIUN Lmax TNG HEYAAVTEPNS ATIO TIG SVO GTAOUES

oe kaOe mepimtwon. EmBefaiwvovtal ol TIHEG TG OLVOALKNG évtaong oe dB av

£@apuocov e tn oxéon (A.5) og cuvdvaouo e TO LAy papUa TOU oYXHaToC 1;

5.1 AmapaitnTeg yvwoelg

"Hyog - Hyntikd kOpata, XapakTnpLoTIKA TOU X0V, NYXNTIKES 6TdBueg, decibel.

5.2 BipAwoypagia

1.

Physics for Scientists & Engineers , Topog III (Ogppoduvapikrn - Kvpatwkr - Om-
Twkn) /Serway.

I'evikn duowkn), Tépog A’ Mnyaviki-Akovotikr) / K. A. AAeEdmovAog.
E@appoopévn Akovotikn, I 'Exboaon / A. ZxapAdTog.

HAektpovikd MME - Padio@wvo, I. ITamavikoAdov - I'. KaAAipng - M. MatowwAa,
Tuqua Anpocioypagiag kot MME, AIlO, Oscoarovikny 2003.
http://lyk-vatheos.eyv.sch.gr/Ergasies/2009-2010/RADIOFONO.files
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